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A NÉMET CSÁSZÁR A KELETI GYŐZE-
LEMRŐL 

Karlsruhe, december 20. Vilmos császár 
a következő táviratöt intézte leányához, 
JLiíjza badeni nagyheroegnőhöz: 

„Hindenburg épen most jelenti, hogy az 
órósz hadsereg kémény küzdelem után visz-
!smvonuíóban van és a mi csapataink az 
egész vonaton üldözik őket. Látjuk tehát, 
hogy az Ur hős csWfttáink mellé állott. Egye-
IM övé ú dicsőség. Vilmos." 

AFRIKÁBN KIKAPTAK AZ ANGOLOK. 
Kapstadtból jeteittik, bogy Lucderitz-

biichnél két óráig tartó ütközetben a neme-
tek megverték az angolokat. 

LEÍÚHANT FRANCIA AVÍfÁíiKUSÓK. 

Párisból jelentik: Egy repülőgép két 
francia fiszt'tcl lezuhant; szénáé égve, Hóltan 
találtak rájuk. 

A TIGRIS FOLYÓ ROMBOLÁSA. 
Bagdadból jelentik: A Tigris folyó a vá-

ros nagyrészét elöntötte; kétezer ház össze-
omlott. A kár óriási 

EGY MAGYAR HUSZÁREZREDES 
HALÁLA. 

A sajtószállásról jelentik: A nyugatgali-
ciáí döntő harcban Muhr hirs zárezredes, a 
vóprorii Nádasdy-huszárók vitéz vezére re-
volverrel rohant az elásva védekező, tul-* 
súlyú ellenségre. Az ezredest több golyó ta-
lálta: — Éljen a haza! —- kiáltással össze-
esett. A císrék íiuszárok a- tqzvqnaibóli kivit-
ték s eközben az ezredes meghalt. 

GALÍCIA FELSZABADUL. 

Bécs, december 20. Moraiht őrnagy a 
Neue Freie Presse-ben kifejti, hogy az orosz 
vészedelem Galíciában immár apadófélben 
van, amit hÖtzendorfi Conrad zseniális veze-
tésének lehet köszönni, aki szerencsés kézzel 
újra csoportosította az erőket. Hozzájárult 
ehhez a csapatok törhetetlén vitézsége. Az 
általános helyzet reményteljesnek mondható. 

A TÖRÖKÖK BÍZNAK A GYŐZELEMBEN. 
Konstantinápoly, december 20. Több kép-

viselő indítványára a kamara elhatározta, 
hogy a hadsereg vicegenerálisszimuszát, En-
ver hasát, táviratilag üdvözlik azért a vitéz-
ségért, amelyet a háború kezdete óta szára-
zan1 és, vizén tanusitott és ama reményüknek 
adnak kifejezést, hogy a legnagyobb sikere-
ket fogja elérni. 

MILANOVÁCTÖL MITROVICÁIG. 

Szerbiai botlásunk -rémképei csak nem 
akarnak elmúlni. A közönséget a hivatalos 
jelentés őszintesége nem elégíti ki. Ö többet 
akar tudni, mert ő több rossz ihir miatt akar 
álmatlan éjszakákat átszenvedni. 

Különösen sok rémhírt tudnak arról, 
hogy -csapataink mily rendetlen 'futásban jöt-
tek vissza Szerbiából. 

lakozzunk az ingye jre! 

Ma alkalmunk volt egy tartalékos had-
naggyal 'beszélni, aki mosolygott a rémhiresz-
-telők fölött és rövidesen csak annyit mondott, 
ihogy ő a csapatával december 5-éri indult el 
Mehariából, amely Milanovác előtt 15 kilomé-
terre fekszik és lépésben masírozva hét nap 
alatt jöttek vissza Mitroéicára. 

December 6-án reggel értek Valjevóba, 
ahol délután 5-ig -pihentek. Tanuja volt an-
nak, hogy Valjevóból ia legteljesebb rendben 
szállították el a száttittíaió sebesülteket és 
1betegeket, \Qz összes muníciót és élelmiszert. 
'A súlyos -sebesültjeink óit maradtak három 
-orvosunk, ápolóink és azon szerb orvosok és 
ápolók felügyelete alatt, akiket mi is ott t a -
láltunk, ámik-or csapataink oda bevonultak és 
ott 2000 sebesültet találtak. 

Valjevóból O-secinába, onnan Crniljevóra, 
•niajd Sábacba másiroztúmk. December 9-én 
Sabacból Strtárba, onnan Metikovicsra, majd 
Szerb Mitro-vicára mentünk és onnan 11-én 
átjöttünk a mi Mitrovicánk-ra. Itt egy napig 
pihentünk és másnap Iregen keresztül Mara-
dikra jöttünk. 

— Határozótan hazugságnak merem 
-mondani, hogy bennünket kergettek volna, 
hogy mi futottunk volna. Teljesen rendben — 
és ismételten kijelentem — lassú masirordz-
sál jöttünk vissza. 

A CÁR ÜTJA. 
Szentpétervárról jelentik, hdgy 

cár tegnap Vorcnesbe érkezett. 
Miklós 

UJ KÖZÉPEURÓPAI SZÖVETSÉG. 
A lipcsei egyetem rekidra és szenátusa 

a következőket közli: Az ementáli, de már 
nem a lipcsei egyetem tanári karához tartozó 
Wilhelm Oswald tanár, néhány hét előtt svéd 
hírlapírókkal beszélgetést folytatóit Német-
ország állítólagos jövendő politikai terveiről 
és kilátásba helyezte egy középeurópai szö-
vetség megalkotását, mely az északi népeket 
Németország legtöbb vezetése alatt fűzné egy-
be. A tanár, továbbá egy széles köröket sértő 
módon nyilatkozott a Németországban most 
megerősödő vallásos életről. Ez a nyilatkozat 
anélkül, hogy Oswald tanár megcáfolta volna, 
különböző országúk lapjaiban jelent meg. Mé-
lyen fájlaljuk, hogy egy német egyétém taná-
ra ilyen felelősség nélküli nyilatkózátot tesz 
és a legélesebben elítéljük és helytelenitjük 
Oswad tanár eljárását, mély hazánktiak nagy 
kárára van. 

AZ EURÓPAI PÉNZPIAC. 

A pénzpiac állapota állandóan kedvező. 
A bankoknál nagymennyiségű készpénz hal-
mozódik föl, amelynek kamatoztatása az ál-
talános üzleti pangás mellett nagy nehézsé-
gekkel jár, olyannyira, hogy Bécsben a -hét 
folyamán 3 és fél négy százalékra kínáltak 
kölcsönpénzt. A pénzbőség természetes kö-
vetkezménye annak /hogy az ál-larr nágvará-
nyu vásárlásokat eszközöl, amelyeket bank-
jegyekben .fizet ki. A jegybank á l td kibocsá-
tott bankjegyeik névértéke a háború óta állan-
dóan növekszik. A hadikölcsönre történő be-
fizetések által a bankjegyek nagymennyisége 
az állam birtokába kerül, azonban c-sak na-
gyon -rövid időre." Az állam vásárlásai révén 
a hadikölcsön fejében az ország polgáraitól 
kapott összeg csakhamar visszavándorol a 

polgárokhoz! Ilyen-formán keletkezik á háti-
viselő országokban a -most mutatkozó hagy 
pénzbőség. Ennek következménye az is, bogi 
a nadiköícsön céljaira — mint hírlik —- a jegy 
bank kibővített lombardhitelét csak nagyon 
kevéssé vették igénybe. 

A külföldi jegybankok állása állandóan 
kedvező. Különösen a német jegybanké, 
amelynek aranykészlete a hét folyamán újra 
40 millió korona értékű aránnyá", gyarapt 
dott. Igen kedvező az angol bank heti kimu-
tatása is. A pénzbőség -Németországban pi\ 
nagy, hogy egész komolyan fölmerült Német-
országban az a terv, 'hogy a jegybank hiva-
talos kamatlábát még újév előtt leszállítják. 

Az államkölcsönök most az egyetlen ü 
tetei a külföldi pénzpiacoknak. Nagyon érde-
kes, hogy mig Franciaország saját szükség-
letű is csak nehézén tu-dja előteremteni, act-
dig Anglia nya.kra:iöre iolyósitja a nagy köl-
csönöket szövetségeseinek. Igy a portugál 
,mozgósítás költségeire mintegy 720 millió ko-
ronát utalt ki egyelőre az angol kormány, mi-
után a portugál kormány nem szavazta meg 
a költségeket. Anglia ezel visszatér régi szo-
kásához, hogy pénzzel szerez magának ide-
gen haderőt! Oroszország iis -erősen ráfekszik 
az angol szövetségesre: ujabb 1000 millió ko-
rona kölcsön kiutalását követeli. Olaszország 
is egy milliárdot 'készül januárban fölvenni, 
de odahaza, belső kölcsön gyanánt; mig Po-
roszország 1500 millió márka névértékű 
kincstári váltót helyez él kéz alatt, nyilvános 
jegyzés nélkül. 

KORZÓ-MOZI 
i g a z g a t ó VAS SÁNDOR. Telefon 11 >85. 

Hétfőn, kedden és szerdán 

szenzációs két sláger!! 
A főszerepet 

ASTA NILSEN 

VI. PSYLANDER 
játszák. 

A buksi. 
Vígjáték 5 felvonásban. A főszerepet: 1 

ASTA NILSEN játsza. 

Dráma 4. felvonásban. A főszerepet: 
W. PSYLANDER játsza. 

A Délmagyarország telefonjai 
Szerkesztőség 305. 
Kiadóhivatal 81. 

Felelős szerke-wtő Pásztor i. : 5-f. Kiadótulajdonos IA rnay L. Szeged. Nyomatott Várnay L. könyvnyomdájában Szeged. 


